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Corn Damage Research

Funded by 
Mississippi Corn Promotion Board

& Mississippi State University

Graduate Student – Hearne Foster



80,000 acre study area



10-15% of corn fields damaged by hogs





Costs to affected farmers is severe
Damage ranges from 5 to 100%



UAV (Drone) Research

Funded by
Land, Water, Timber Resources Board



Aerial view from drone



Wild Hog Damage

Corn Damage



Corn Damage



Rice Damage



Wild Hog Damage



Damage to levee

Damage to rice



Hog Damage & Public Attitudes 
Research
Funded by

Land, Water, Timber Resources Board
MS Dept Ag & Commerce

Researchers – Jessica Tegt, Bronson Strickland, Diana Neal, 
Bill Hamrick, Cliff Covington, Steven Tucker





Objectives

• This study assessed 

• Public awareness 

• Level of knowledge
(natural history)

• Attitudes towards wild 
hogs among 
Mississippians
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• The majority of respondents 
(93%, n = 1,116) had some 
degree of awareness
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• Across place of residence
• NOT significantly different

• Across demographic variables
• NOT significantly different

• Gender
• Race
• Age
• Level of education
• Household income

Respondents general attitude towards 
wild hogs
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Attitude of respondents towards 
wild hogs
• Potential for disease or damage: I believe that wild hogs…

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly 
disagree

M
ea

n 
re

sp
on

se



Attitude of respondents towards 
wild hogs
• Management considerations: I believe that wild hogs…
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Attitude of respondents towards 
wild hogs
• Legal considerations: I believe that wild hogs…
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~ 50% of survey 
respondents 
reported seeing 
wild hogs on 
their property



Hog Diet Research

Funded by 
Wildlife Services 

National Wildlife Research Center



Hog Diet Study



Hog Diet Study



Pig Movements Research

Funded by 
Wildlife Services 

National Wildlife Research Center
Mississippi State University

Graduate Students – Clay Gibson & Kelsey Paolini





Pig 19219

14 km, 9 miles



Hog 19223 



Hog 19216

9,689 acres



Hog 19220

17 km, 11 miles

24 hours



Economics of Hog Control
Funded by
MDWFP

Wildlife Services
National Wildlife Research Center

Anthony Ballard & Carson Nelson
Graduate Student – TJ Arnoult



Mississippi Wild Hog Task Force
&

National Wild Hog Task Force



National Wild Hog Task Force
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